



# 我市一批先进集体和先进个人获“五一”表彰 弘扬新时代劳模精神 赋能侨都高质量发展

### 我市一批先进集体和先进个人获“五一”表彰

## 广东省五一劳动奖状

### 广东优巨先进新材料股份有限公司 攻克技术难题 打破国外垄断

广东优巨先进新材料股份有限公司致力于开发技术附加值高、性能卓越的特种高分子材料，多年来，努力实现“新材料科技引领发展、服务市场、服务社会”的宗旨，为突破崛起成长为世界特种高分子材料领域的优秀企业而不断奋斗。

该公司着力于新型分子功能材料的制备及应用技术。其中，Paryls®聚芳醚砜材料是该公司自主研发，拥有自主知识产权，打破国外技术垄断的先进产品。聚芳醚砜系列产品(包含PPSU、PES、PSU三种系列)通过了美国UL防火安全、FDA食品安全、NSF饮用水安全、ISO10993医疗卫生安全及欧盟



Rohs2.0、REACH等环保安全方面权威认证，产品远销北美及欧洲主要发达国家，获得全球各应用领域客户们的普遍认可。

### 特一药业集团股份有限公司 防疫保供贡献突出 保障需求彰显担当

特一药业集团股份有限公司是集医药研发、制药工业、医药商业为一体的国家高新技术企业。疫情发生以来，该公司在防疫保供方面勇于担当，加快新冠治疗相关药物的生产储备，尽可能以最大产量保障市场需求，彰显社会责任。

截至目前，特一药业拥有发明专利18项、外观专利33项，独立完成联合制定了国家或地方药品及药材质量标准10个。先后被评为“广东省医药行业杰出贡献企业”“广东省民营企业创新产业化示范基地”“广东省中成药、中药饮片行业领军品牌”，荣获“2021年度中国中药企业TOP100排行榜”，荣获“头部力量·中国医药高质量发展成果奖”等称号。

### 松下电子部品(江门)有限公司 改革发展动作不断 公益路上乐此不疲

松下电子部品(江门)有限公司成立于1995年，是一家专门生产、销售薄膜电容器的外商独资企业，是松下集团在中国华南地区的重要生产基地。增资扩产、工厂搬迁、技术革新……自成立以来，该公司改革发展动作不断，啃下不少“硬骨头”，保持良好发展势头。2022年年产值达到9.8亿元，年利润达到1.46亿元。

松下电子部品(江门)有限公司曾于2006年增资扩产，在会城大道建设厂房。随着新能源汽车市场前景的持续向好，为扩大产能生产规模，2021年，该公司再次增资，在“广东轨道交通产业园建设新厂房，总投资额达10.1亿元，是目前江门市

### 江门农村商业银行股份有限公司 用好金融“活水” 服务实体经济

一直以来，江门农村商业银行股份有限公司坚持用好金融“活水”，服务实体经济，全力打造“湾区好银行”。该行银行连续4年被英国《银行家》杂志评为“全球银行1000强”；被《清华金融评论》评为“2022中国银行业十佳”；获评“中国银行业十佳金融科技奖”“十佳服务乡村振兴银行”等荣誉称号。

该行银行坚守“服务三农、服务中小、服务实体经济”的市场定位，与地方发展同频共振，推出“支持制造业高质量发展”21条措施，助力做大做强制造业发展；全力服务江门实体经济高质量发展。同时，聚焦普惠金融“户工工程”，大力推进“1+1+3”党建共建体系，推进“五个”工程，加快形成“村村通政务+户户通金融”的乡村服务新格局。

### 江门市人民政府行政服务中心 “方寸窗口”闪耀为民情怀

成立于1997年的江门市人民政府行政服务中心，是全国首个地级市行政服务中心，是广东省一门、一网式政务服务的先行者、探索者。近年来获得全国文明城市、国家“人民满意的公务员集体”、全国学雷锋活动示范点、“最具标准化行政管理服务示范”等多个荣誉和奖项。

“方寸窗口”闪耀为民情怀。一直以来，该服务中心推动政务服务标准化、规范化、便利化。一方面，提供帮办代办、绿色通道等服务，全年受理业务量54.7万宗，开通绿色通道278宗，打造高质量无障碍办事环境。另一方面，升级优化工程建设项目、商事登记项目审批，全面实

## 广东省工人先锋号

### 中交四航局江门通航船业有限公司技术中心 承担“大工程”建设 成为“国家队”常客

近年来，中交四航局江门通航船业有限公司技术中心多次参与国家和省重大工程建设，成为“国家队”常客，成功研发世界首建8万吨吨位管桩整体运输设备，解决深中通道项目工程首节8万吨吨位管桩运输的高难度、高技术要求，研制智能浇筑设备实现全智能化24小时浇筑作业，满足深中通道的“工厂造”路上浇筑作业，由原一个台班开工需14—15人降到3—4人。此外，参与港珠澳大桥澳门口岸电气工程1/3的时间就实现了基本完工。



值得一提的是，该技术中心自主研发设计“桩顶置式移动打桩平台”和“遥控挖石船”在水运工程领域处于国内领先地位；参与研发“DOM法加固管”软基施工核心技术及自动化设备项目，获2020年中国水运建设行业科技奖进步特等奖；参与研发的深中通道项目“超大钢壳混凝土沉管预制关键技术研究”获省部级科技进步一等奖。

### 广东海亮铜业有限公司盘拉工段 团结合作 成绩突出

广东海亮铜业有限公司盘拉工段现有职工33人，2017年获评该公司“先进集体”；2020年获评佛山市先进班组。

盘拉工段是实现产品最终尺寸要求以及产品精度的重要工序，该集体所有职工团结合作，成绩突出，主要体现在以下四点：一是产能快速提升。2022年计划产量合计产出70447吨，日通过量达到300吨，人均产量达310吨/人，同比增加30吨/人。二是电力生产成本下降。2022年通过改善铜水浆增加、优化错峰生产方案，在产品加工难度增加的基础上，持续降低吨电耗，同比下降13.6千瓦·时/吨。三是五金成本同比



下降7.2元/吨。2022年盘拉合计使用回油122吨，节约油耗成本34.57万元。四是模具成本通过报废模具再加工改制，模具成本同比下降17元/吨，年节省金额达到136万元。

### 广东弘彩新材料有限公司数码喷印墨水研发中心 深耕产品研发 赋能企业发展

广东弘彩新材料有限公司一直深耕数码印花墨水生产工艺与应用的研究，持续降低用端能耗，提升产品市场竞争力，开拓数码印花墨水产品市场，赋能企业发展。该公司主要研发课题是基于墨水配方研发，在2018年3月研发适用于超低克重数码热转印纸的超高液性热升水墨水，搭载市场上首款6个Epson5113喷头印花机，大获成功。这款超高液性墨水为2019年行业内的标杆产品。



“我们自主研发喷印墨水研发中心与广州大学化学化工学院建立产学研关系，形成了完整的‘产学研用’相结合的开发体系，在材料制造、设备技改、工艺改进上获得新突破，在专注产品及工艺开发的同时，我们也重视知识产权的保护”。自2017年以来，申请并获得15项专利。“广东弘彩新材料有限公司负责人说。

### 中国移动通信集团广东有限公司江门分公司综合调度及维护中心 激发创新活力 “智”助城市发展

作为江门青年文明号集体，网络安全应急值守队伍、广东移动制定的全省优秀值班集体、中国移动通信集团广东有限公司江门分公司综合调度及维护中心不断加快5G网络、物联网、网络云等数字化网络投产运维，推动大数据、人工智能等数字技术与传统行业的深度融合，激发创新活力，“智”助城市发展。



在推进打市治理工作中，该中心与公安机关建立深度合作机制，发挥自身数据和信息技术优势，实现对各类诈骗行为的快速识别和自动化预警处置，推进AI数智反诈深入人心。紧密跟踪手法翻新、模式迥异的诈骗场景和通讯方式，整合各类通信数据资源

### 国家税务总局江门市税务局纳税服务中心 涉税诉求响应快 精细服务暖民心

国家税务总局江门市税务局纳税服务中心成立以来，以党建促业务，以创新谋发展，持续优化税收营商环境，提升纳税人缴费人获得感。



涉税诉求响应快，精细服务暖民心。近年来，该中心采取了更多惠民生、暖民心的举措，着力解决纳税人缴费人“急难愁盼”的问题。例如，在全国首创“粤澳大湾区税务通”，业务范围拓展覆盖至400多项政务服务；首创“主题办税”，在全省范围内试点推广使用，为纳税人“量身定制”精准服务，早晚时间压缩了30%，办时时间压缩了40%以上。

该中心还大力推进涉税、税银、园区共建服务网点，打造“老幼家门”“智能办”“智慧办税”等品牌。此外，还担任了江门市税务局纳税服务中心1400多

## 广东省五一劳动奖章

### 江门市科恒实业股份有限公司光电材料事业部经理丁雪梅 致力科研创新 承担行业责任

丁雪梅现任江门市科恒实业股份有限公司光电材料事业部技术部经理丁雪梅(创新科研团队引进资助项目)，荣获省、市、区多个科技创新奖项。



在致力于科研创新的同时，丁雪梅团队也承担相应的行业责任，致力于推动稀土发光材料行业发展，主持及参与修订23项国家、行业标准，获中国有色金属工业科学技术奖一等奖、国家稀土标准委员会授予“技术标准优秀奖”。

### 广东新会中集特种运输设备有限公司装备能源部设备管理主任陈孟锦 勤钻研善创新 “传帮带”育人才

陈孟锦于2007年3月进入广东新会中集特种运输设备有限公司，现任该公司装备能源部设备管理主任，在工作中勤钻研善创新。在H型钢高频焊生产线，他通过优化材质和热处理工艺，实现了主机缸盖使用寿命提升50%。



陈孟锦积极参与集装产线改造，在40尺标准箱吊臂项目中，通过对总装装配精轮机构和侧板吊架机构的改造，实现产能提升100%。

### 广东欣龙隧道装备股份有限公司总工程师陈国昌 大国重器“幕后英雄” 创新路上永不止步

作为广东欣龙隧道装备股份有限公司总工程师，陈国昌长期致力于全断面隧道掘进装备及施工配套的设计工作，曾负责8790上压平衡盾构机设计、建造、盾构掘进施工技术等工作，带领团队完成多台盾构机改造。同时，他在该团队建立了全断面隧道掘进盾构再制造体系，是大国重器的“幕后英雄”。



陈国昌先后获得5项国家发明专利，以及40多项实用新型专利。

### 广东大冶摩托车技术有限公司设备维修班班长何先勇 技术岗位显身手 攻坚克难展才俊

何先勇2013年7月毕业于南昌航空大学机电一体化技术专业。2017年获维修电工技师(二级)，2019年获维修电工高级技师(一级)，同年获特种作业操作证(高压电工作业)，2020年被评为江门市高层次人才(三级)，2022年被评为“侨都优秀工匠”。



技术岗位显身手，攻坚克难展才俊。作为广东大冶摩托车技术有限公司设备维修班班长，在有限时间，何先勇充分发挥自身专业知识，为公司发展作出技术贡献。在

### 黄茅海跨海通道管理中心副主任李强 身经百战的“交建老兵” 伶仃洋上的大国工匠

今年36岁的李强是一名高级政工师，高级经济师、路桥工程师，现任黄茅海跨海通道管理中心副主任，是身经百战的“交建老兵”、伶仃洋上的大国工匠。



在黄茅海跨海通道项目建设中，李强高质量推进项目建设，在任期间与中国路桥集团、项目先行开工前完成用海批复；克服疫情影响，一年内完成定章、施工图设计，全力协助组建港务劳模创新工作室，打造产业工人培训基地，积极推动创新竞赛，连年实施“开路先锋”工程。

### 广东华艺卫浴实业有限公司质量技术总工程师丁言飞 深化标准引领 助力行业升级

来到正在举行的第133届广交会上，走进广东华艺卫浴实业有限公司的展位，不难发现，各类卫浴产品琳琅满目，几乎覆盖了卫浴全品类。该公司质量技术总工程师丁言飞介绍，广东华艺卫浴实业有限公司2008年确立了“国际+国内两大市场并举”的策略，在保持国际市场占有率的情况下，积极开拓国内市场。



深化标准引领，助力行业升级。作为该公司首席质量官，丁言飞多年来积极推

### 台州市农业技术推广中心植保股股长黄洪华 引进优良品种 防治病虫害

黄洪华1997年参加工作，现任台州市农业技术推广中心植保股股长，是高级农艺师。



2019年5月，台州市首次在玉米上发现草地贪夜蛾，该虫成为台山玉米的主要虫害，黄洪华植保团队采用对草地贪夜蛾进行动态监测，制定了科学的防治措施，使台山市的草地贪夜蛾得到有效控制。目前台山草地贪夜蛾防控效果达到90%以上，玉米产量损失率控制在5%以下。

### 江门市培英高级中学年级组长、高中英语高级教师区艳娟 守教育初心 育时代新人

“以工匠精神，守教育初心，育时代新人”，这是江门市培英高级中学年级组长、高中英语高级教师区艳娟坚守的信念。从教23年以来，区艳娟爱岗敬业、勇挑重担，担任13年班主任，4年学科备课组长，3年德育组长。她曾当“四有好老师”，培养了大批优秀高中毕业生，其中有不少学生考进厦门大学、中南大学等著名高校。作为新疆生管理团队主要成员，区艳娟致力于推进民族团结。每年寒假新疆生不回家，她都在校陪伴新疆生过年。在



她和新疆生管理团队的努力和带领下，多年来该校新疆班学生高考重点率、本科率在全国前列，大批学生考上了985、211名校。

### 江门市消防救援支队队务督察科科长方浩森 逆行无畏 守护平安

江门市消防救援支队队务督察科科长方浩森今年35岁，参加消防工作12年。作为队伍中的灭火救援骨干，多年来，他坚守岗位，无私奉献，守护一方平安。参与灭火救援近千次，成功抢救和疏散群众600余人。



逆行无畏，守护平安。方浩森在多次危险抢险任务中当先锋，在“10·5”鹤山楼冲抗险抢险、开阳高涌“6·19”液化天然气槽车泄漏、珠海“蓝山隧道”“7·15”透水等火灾和抢险救援任务中，冲锋

### 江门市天粤商贸有限公司维修主管黄泽荣 探索技术创新 培训技术人员

一直以来，江门市天粤商贸有限公司维修主管黄泽荣积极进行技术创新。任职主管10多年来，他实施设备改造上百起。2020年，黄泽荣通过引进国内的安格和工艺理念，做出射身磁芯等高新产品，实现废料再回收利用，为公司节省多万元。黄泽荣2017年被评为江门市高层次人才，2021年9月被评为江门市企业首席技师称号，并入选江门市首席技师及技能人才评审专家名单；2022年荣获“侨都百优工匠”称号。



近三年来，黄泽荣获批的发明专利共有5项，同时在国家级、省级论文类发表过20多篇。他充分发扬“传帮带”作用，为公司培训技术人员20多人，把多名维修工培养成助理工程师、工程师。

### 广东隆鑫机车有限公司研发主管于岩 从“小白”到专家 诠释工匠精神

2007年至今，于岩坚守在广东隆鑫机车有限公司产品研发一线，从初期的产品绘图员到目前的产品研发主管，一直从事新产品技术研发类工作，从“小白”到专家，从技术到管理，从一线到幕后，用实际行动诠释了工匠精神的内涵。



通过学习和创新，在个人能力提升方面，于岩先后取得中国质量认证中心产品认证员资格(COCC48NP1014-1308)、COCC质量技术体系(ISO9001)内审员等资格；在项目管理及推进方面，带领团队

### 江门市日盈不锈钢材料厂有限公司600分条班长梁炳辉 坚持以精心筑匠心 做好每一件产品

梁炳辉是江门市日盈不锈钢材料厂有限公司600分条班长，工作28年以来，坚持以精心筑匠心，用心做好每一件产品，在实际工作中不断提升自己的技术。他所在的产线600分条设备为日本原装进口，操作复杂，精度要求高。为早日掌握操作技能，他利用上下班时间摸索学习操作技能，在短时间里就完全掌握了该型号进口分条设备的操作技能。



在实际生产过程中，梁炳辉根据不同材料的厚度及分条的宽度，在日本原有的加工工艺要求的基础上，总结出最优的分条工艺之间的间隙，使分条出来的产品质量大幅提高，产品成材率提高3%以上。在分条技术人才培养方面，他为培养出了多名主操和副操人员，让600分条设备的加工工艺得以传承。

梁炳辉特别注重产品加工质量，赢得客户长期的信任，也为该产线多次了客源。入职以来，梁炳辉先后10多次获得公司质量标兵及优秀员工称号。

